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68 Sachliche und formale Gesichtspunkte

Zimmermann, Karl Wilhelm. Hintzsche, Erich. K' W Z' (1861-1935) zum
Gedächtnis. Mit 1 Bildnis. |SA. aus:| Anat. Anz[eiger], Bd. 82, Nr. 13/16.
IV S. | S. 300 -313. Jena, (ü. Fischer,) 1936. 1008

Zschokke, Heinrich. Kluge, E. E. Il' Z' als Kalendermacher. (Zeitglocken,
Beil. z. Luz. Tagbl, Jg. 14, Nr. 12, S. 89—93.). 1009

Zwicky, Joh. Jak. Zwicky, Nelly. Pfarrer und Erziehungsrat Joli' J' Z'
(1708-1800), ein Pionier der Linthkorrektion. IV j 24 S. Glarus,
Buchdr. Neue Glarner Zeitung; Thalwil-Zürich, Verlag J. P. Zwicky,
1935. 1010

Zwingli, Ulrich. Huldreich Zwingiis sämtliche Werke. Unter Mitwirkung
des Zwingli-Vereins in Zürich hrg. von Dr. Emil Egli t I). Dr. Walter
Köhler ,1). Fritz. Blanke D, Dr. Georg Finsler f D. Oskar
Farner...., Dr. Leonhard von Murait.... Bd. 5 u. 11. Leipzig, M.
Heinsius Nachf, 1934 u. 1935. 1011

— Cunz, Dieter. U' Z'. [Umschlag illustriert.] IV r 68 S. Aarau, H. R.

Sauerländer, [1937]. 1012

— Ouggisberg, Kurt. Lateinische Sprüche über Z'. (Zwingliana, Bd. 6,

Heft 4, 1935, S. 238—239.). 1013

— Ouggisberg, Kurt. Das Leben Z's und das «Leben Jesu» von David
Friedrich Strauss. (Zwingliana, Bd. 6, Heft 4, 1935, S. 236—238.). 1014

— Gut, Walter. Z' als Erzieher. (Zwingliana Bd. 6, H. 6, 1930, S.

289—300). 1015

- Uellenberg, Emil. Z', der Held von Kappel. [Mit 1 Porträt.] IV |

110 S. Gotha, P. Ott, (1930). 1016

E. Landeskunde, Kantons- und Ortsgeschichte.

Ganze Schweiz und größere Teile.
Bloesch, Hans. Eine Schweizerreise vor 120 Jahren. (Der kleine Bund, Jg. 17,

1936, Nr. 17, S. 133-136). 1017

Bohncnblust, G. Eidgenössischer Humanismus. (Jb. d. Vereins Schweiz.
Gymnasiallehrer, 65, 1936, S. 52—70). 1018

Burgenkarte der Schweiz • (Carte des châteaux et ruines de la Suisse «

Carta dei castelli e delle rovine della Svizzera. Maßstab 1:400 000.)
Offizielle Karte des Schweiz. Burgenvereins. 1 Bl. quer-fol. zus.-gefaltet
mit illustr. Titel, Bern, Kümraerly & Frey, (1937). 1019

Funke, Otto. Die Schweiz und die englische Literatur. Ein Vortrag. 57 S.

Bern, A. Francke, 1937. 1020

Gagliardi, Ernst. Zürich und Bern im Ancien Régime. (Neue Schw. Rdsch,
N. F, Jg. 4, 1937, S. 641-661). 1021

Gehri, Alfred. A travers les rues suisses à Paris. (Rev. d'hist. suisse, 15,

1935, no. 2, p. 119-143). 1022
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Lory, Gabriel, Vater und Sohn. Schweizerland vor hundert Jahren. 16 far¬

bige Tafeln nach Originalstichen von Gabriel Lory, père et fils.
Einführung von Cfonrad] von Mandach. IV j- 11 S. + 16 Tafeln. Bern,
Iris Verlag, (1935). 1023

Lory, G(abriel). Switzerland a hundred ycars ago. 16 coloured plates
from the Originals by Ci. L'. With an introduction by Professor C(onrad)
v(on) Mandach. IV + 8 p. j 16 plates. London, B. T. Bastford Ltd,
1936. (Batsford's «Art and nature in colorir» séries). 1024

Mutzner, Paula. Die Schweiz im Werke Ricarda Huchs. Bern-Leipzig,
P. Haupt, 1935. Diss. Phil. Bern. XII + 133 S. (* Sprache und Dichtung
Heft 59). 1025

Ryhiner, Gustav. Johannes Ryhiner's Anmerkungen über das Merkwürdige,
so in denen Städten, die ich zu sehen Gelegenheit gehabt,
wahrzunehmen, nach der Ordnung, wie ich solche eine nach der anderen
besucht. (Basler Jb., 1936, S. 54—98). 1026

Saager, Adolf. Von der kulturellen Eigenart der deutschen Schweiz. (Die
Schweiz, Jb. 1936, S. 36—47). 1027

Simonett, Christoph. Die erste, in der deutschen Schweiz gefundene grie¬
chische Inschrift. (Brugger Njbll, Jg. 46, 1936, S. 45-40). 1028

Sommer, Hans. Deutsche Schweizerreisen in der ersten Hälfte des 19.

Jahrhunderts. (Der kleine Bund, Jg. 17, 1930, Nr. 9, S. 09-72). 1029

Stelling-Michaud, S[veri). Unbekannte Schweizer Landschaften aus dem
17. Jahrhundert. Zeichnungen und Schilderungen von Jan Hackaert und
anderen holländischen Malern [im Text und auf 40 Tafeln], Hrg. von
der Stiftung von Schnyder von Wartensee. IV + 107 S. Zürich, Leipzig,
Niehans, 1937. 1030

Vincent, John Martin. Costume and conduct in the laws of Basel, Bern
and Zurich, 1370-1800. [With fig. and 1 piate.] IV | XIV + 170 p.
Baltimore, The Johns Hopkins Press, 1935. 1031

* **
Gottardo. Pometta, Eligio. Circa l'antichità e la romanità del valico del

S.Gottardo. (Boll, storico della Svizz. ital, 10, 1935, p. 61—63). 1032

Leimental. Aby, H[einrich], Die territoriale u. d. politische Entwicklung
des Leimentales. (Jb. des Sundgau-Vereines, Bd. 2,) Mulhouse, Selbstverlag

des Vereins, 1934. 1033

Rhein. Kobler, Bernh. Der Vornächtige oder Alte Rhein. (Rorschacher Njbl,
1935, S. 13—27, mit Abb.). 1034

Müller, Joh. von. Vom Anfang des Bodensees bis an den großen Rheinfall.

(Bodenseebuch, Jg. 23, 1936, S. 1—3). 1035

Seeland. Liidi, Werner. Das Große Moos im westschweizerischen See¬

lande und die Geschichte seiner Entstehung. Mit 2 Karten, 3 Profiltafeln
und 47 Abb. IV |- 344 S. Bern, IL Huber, 1935. 1036

Svizzera italiana. Zoppi, Giuseppe. Vita e cultura italiana svizzera. [Estr.[
Dalla Nuova Antologia, 1° Gennaio 1935. IV (-8 p. Roma, S.A. «La
Nuova Antologia ». 1037
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